
Co se událo v roce 2015 v Návojné  
 
Vítání občánků narozených v roce 2014 

 
V sobotu 7. února přivítali zástupci obce Návojná a Místní organizace Českého červeného kříže z 
Návojné deset nových občánků obce narozených v roce 2014.  V minulém roce přibylo mezi naše 
občany 8 holčiček a 2 chlapci. Starosta obce pronesl slavnostní projev,   popřál  rodičům hodně 
zdraví, pohody a radosti  z  dětí a dětem, aby navždy milovaly své táty a maminky a aby šťastně 
vykročily do života, který na ně teprve čeká.  Děti z  Mateřské školy vystoupily s  milým pásmem 
básniček a písniček. Maminky obdržely kytičku, pamětní list, knihu pohádek  a finanční dárek. Po 
oficiální části obřadu proběhla přátelská beseda přítomných s menším občerstvením.  

 
Fašankové posezení s ochutnávkou zabíjačkových 
dobrot 

 
V sobotu 14. 2. 2015 se za časného rána rozezněla před hasičskou zbrojnicí hudba a mistr řezník se 
pustil do díla. Příprava zabíjačkových dobrot tak byla zahájena. Mnoho šikovných rukou přispělo 
svou troškou k dílu a během okamžiku se Návojnou šířila libá vůně. Výbornou atmosféru podtrhl 
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fašankový průvod, letos v režii sportovců. Odpoledne se návojští sešli k ochutnávce: jelítka, jitrnice, 
tlačenka, polévka i pečené maso a mnoho dalších mohl každý okusit a nikdo jistě nelitoval.   
Na fotografie z akce se můžete podívat ZDE. 
 
Zájezd k památníku na Ploštině 

 
Zastupitelstvo obce Návojná připravilo pro občany zájezd k památníku na Ploštině spojený s exkursí 
v podniku Rudolf Jelínek ve Vizovicích. V pátek 22.05.2015 vyrazil autobus směr Vizovice a účastníci 
výletu zanedlouho vstoupili do provoněných a velmi zajímavých prostor vizovské provozovny. 
Poutavý výklad paní průvodkyně nás seznámil s umem zdejších "alchymistů" :-) a samotná exkurse 
byla završena degustací lahodných vzorků. Z Vizovic pak naše výprava zamířila k Ploštině. U 
památníku nám Aleš Naňák povyprávěl o události ze čtvrtka 19.04.1945, připomenuli jsme si tragiské 
osudy ploštinských obyvatel, něco málo jsme si řekli k tajemné hoře Klášťov a plni dojmů jsme se 
vydali k domovu.  
Fotografie ze zajímavě prožitého odpoledne si prohlédněte ZDE.  
 

Úspěch našich hasičů na soutěži v Nedašově Lhotě 

 
V sobotu 23. května 2015 proběhla na fotbalovém hřišti v Nedašově Lhotě okrsková hasičská soutěž v 
požárním sportu. Naši obec zde reprezentovala tato družstva: mladší žáci, starší žáci, ženy, muži a 
starší muži. Naši hasiči prokázali svoji připravenost i své dovednosti a podařilo se jim vybojovat 
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pěkná umístění. Žáci starší dosáhli mety nejvyšší: 1. místo a odnesli si zasloužený pohár; muži starší 
pak získali 2. místo a pohár a družstvo mužů obsadilo 7. místo. Tímto jim všem blahopřejeme! Vélké 
poděkování potom náleží vedoucím a velitelovi za trpělivou a obětavou práci.  
  
Fotografie ze soutěže si můžete prohlédnout ZDE. 
 

Tradiční májová pobožnost v přírodě 

 
Koncem května se již tradičně v Návojné koná májová pobožnost v přírodě. Stejně tomu bylo i letos. 
Přestože počasí několik dnů před konáním pobožnosti ukazovalo spíše nevlídnou tvář, večer ve 
středu 27.5.2015 se přece jen umoudřilo. U studánky na Lázoch se sešlo asi čtyřicet věřících a 
společně s otcem Edwardem Tomczykem slavili mši svatou. I přes chlad a vlezlý vítr se pobožnost 
vydařila a u studánky se z úst dětí nesly i básně k Panně Marii. 
  
Poděkování patří všem dobrovolníkům, kteří upravili prostranství u studánky a vytvořili tak důstojné 
zázemí pro konání pobožnosti. 
  
Fotografie z pobožnosti si můžete prohlédnout ZDE.  

 
Družstvo starších žáků opět uspělo v požárním sportu 
 

Ve Slavičíně se v sobotu 30. 5. 2015 
konala známá soutěž v požárním 
sportu Slavičínský plamínek. Z 
Návojné se tohoto klání zúčastnilo 
družstvo starších žáků a tito se vrátili 
s úspěchem! Gratulujeme jim ke 
krásnému 1. místu a děkujeme za 
příkladnou reprezentaci obce! 
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Kácení máje s tóny Fryštácké Javořiny 

 
Kapela Fryštácká Javořina byla založena v roce 1985 z mladých muzikantů převážně z Dechového 
orchestru mladých pod názvem „Gottwaldovská 12“. Od listopadu 1989 hraje pod současným 
názvem. Javořina ve valašském nářečí znamená čerstvě vytlučenou paseku /zbavenou pařezů/ a 
tímto nachystanou pro založení nového salaše. Fryštácká proto, jelikož zřizovatelem a později 
partnerem souboru je Město Fryšták nedaleko Zlína, ležící na úpatí Hostýnských hor a na samém 
okraji západního Valašska v tzv. Fryštácké brázdě. 
A právě Fryštácká Javořina zahrála při Kácení máje v Návojné, kdy tuto akci pořádal Dům sociálních 
služeb v Návojné ve spolupráci s místním Obecním úřadem. Ve slunečné odpoledne v sobotu 30. 5. 
2015 se v areálu Domu sociálních služeb rozezněly tóny zmiňované dechové hudby a nutno říci, že 
zaznívaly téměř celou obcí. Fryštácká Javořina zahrála skladby méně známé i takové, které si 
s chutí zapívali všichni přítomní. A v přestávce před tím, než se k zemi poroučela májka, přítomným 
zazpíval i pan Antonín Havlík, talentovaný klient zdejšího zařízení, za hudebního doprovodu pana 
Karla Kolaříka. 
  
Fotografie z akce si můžete prohlédnout ZDE. 
 

Na poutní mši svaté kázal P. Petr Káňa 

 
Poutní mše u kapličky v Návojné při svátku Nejsvětější Trojice již patří k místním tradicím. Letos se 
mše slavila 31. 5. 2015 a spolu s otcem Edwardem Tomczykem ji sloužil zdejší rodák P. Petr Káňa. 
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Bohoslužby se zúčastnili věřící nejen z naší obce, ale také věřící z Nedašova, Nedašovy Lhoty nebo 
hosté z okolí. P. Petr Káňa svou promluvou jistě oslovil mnohé ze zúčasněných.  
  
Foto z poutní mše svaté si můžete prohlédnout ZDE. 
 

Zájezd (nejen) pro děti na hrad Lukov 

 
Hrad Lukov patří mezi nejkrásnější lokality svého druhu na Zlínsku. Kdysi monumentální hradní 
sídlo, dnes vyhledávaný turistický cíl, navštívila v pátek 5. června 2015 skupina (nejen) dětí z 
Návojné. Zastupitelstvo obce Návojná totiž připravilo zájezd na toto pěkné místo, kdy prohlídka 
hradu byla obohacena o celoodpolední výukový program zaměřený na zdejší pověsti. Úsměvy dětí, 
rozzářené oči a zvídavé otázky svědčily o tom, že odpoledne se vydařilo! A hradní pán na adresu 
našich dětí nešetřil chválou. 
  
Fotogalerii ze zájezdu si můžete prohlédnout ZDE. 
 
 

Zelená úsporám 2015 
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Energetická agentura Zlínského kraje se na nás obrátila se žádostí o prověření požadavků na tzv. 
kotlíkové dotace v naší obci. Na úřední desce jsou  vloženy informace na technické podmínky a 
možnosti dotací. Zájemci ať odevzdají případný formulář na obecní úřad do pátku 19.6 do 10 hodin, 
aby jsme mohli zaslat souhrnný požadavek na EA ZK v pátek 19.6.2015 do 12 hodin.  
 

Na návojském hřišti bylo živo - Den dětí 20.06.2015 

 
V sobotní odpoledne 20.06.2015 se po nebi proháněla mračna a po návojském hřišti děti s širokým 
usměvem na tváři.  Členky Českého červeného kříže ve spolupráci s Obecním úřadem v Návojné 
připravily bohatý program na Den dětí. Na děti tak čekalo mnoho herních stanovišť, tradiční 
cyklozávody, vystoupení nejmenších z Mateřské školy a mnoho dalších aktivit. Skvělé občerstvení 
bylo samozřejmostí. Dobrá nálada všech návštěvníků byla důkazem, že akce se podařila.  
  
Na fotografie z odpoledne se můžete podívat ZDE.  
 

Do Návojné se už jezdí po nové cestě. 

 
Od července 2014 do července 2015 byla na příjezdu do Návojné provedena rekonstrukce silnice 
III/50736 od železničního přejezdu za most ev. č. 50736-3. Stavební firma IMOS Brno zde prováděla 
stavební práce pro Ředitelství silnic Zlínského kraje  v hodnotě 51,318 mil. Kč. Celková délka délka 
rekonstruovaného úseku činí 800 metrů. V místě původní zastávky autobusů ve směru na Brumov byl 
vybudován nový zástavkový pruh. V některých částech trasy silničáři vybudovali gabionové zárubní 
zdi. V místě souběhu s potokem Nedašovkou by vyztužen strmý silniční svah nad potokem se 
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zakončením patkou z lomového kaamene vetknutou do dna potoka. Byl zrekonstruován most u r.d. 
č. 51 a stará chodníková lávka byla nahrazena konstrukcí vetknutou do spřažené železobetonové 
desky mostu. Stavba byla dotována z prostředků EU v rámci ROP Střední Morava. 
Současně s touto stavbou zajistila obec Návojná nahrazení části   stávající rozpadlé opěrné zdi u 
zámku konstrukcí z gabionů. Byl upraven sjezd na místní komunikace u zámku, na komunikaci k 
tunelu a protější polní cestu. Obec také investovala přeložku a rozšíření veřejného osvětlení od 
zámku ke hranicu katastru Brumova. 
 

Aktualizace Územního plánu Návojná 

 
Informujeme občany, že v úterý 15. 9. se začal aktualizovat územní plán naší obce. Tímto žádáme 
občany obce a vlastníky pozemků, aby aktualizaci územního plánu věnovali pozornost a v zákonné 
lhůtě do 16. 10. 2015 podaly své event. připomínky a to ohledně nových ploch na zalesnění, 
odlesnění, ale i nových stavebních, rekreačních, podnikatelských pozemků apod. Podrobné 
informace jsou zveřejněny na úřední desce obce a na elektronické úřední desce. 
 

Týden knihoven 5. - 11. října 2015 

 
Tento týden probíhá celostátní akce: Týden knihoven. 
Během tohoto týdne mají možnost ti, co mají rádi knížky se do knihovny přihlásit zdarma. 
Knihovna je otevřena každou středu od 14:30 – 16:30 a každou sobotu od 13 – 16 hodin. 
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Dotace na veřejně prospěšné práce 

 
V letech 2013 - 2015 jsou vytvářena pracovní místa veřejně prospěšných prací (VPP) také v rámci 
projektu „Vzdělávejte se pro růst! – pracovní příležitosti“, který je v rámci Operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost financován z Evropského sociálního fondu a státního 
rozpočtu České republiky. 
  
V období od 1.8.2013 do 31.10.2015 bylo u zaměstnavatele OBEC NÁVOJNÁ v rámci projektu 
podpořeno 9 pracovních míst na VPP za 904 096,- Kč, z toho výše příspěvku z Evropského sociálního 
fondu činila 85 %, tj. 768 481, 60 Kč a ze státního rozpočtu České republiky činila 15 %,  tj. 135 614, 
40 Kč. 
  
I díky této podpoře je v obci nezaměstnanost k 31.10.2015 4,26 %. 
 
 

Návojná z ptačí perspektivy 
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Obec Návojná nechala pořídit v letošním roce skvělé letecké záběry naší obce. Na fotografiích jsou 
zachyceny i části okolních obcí Nedašova a Nedašovy Lhoty. 
Zde:  obec-navojna.rajce.idnes.cz/Navojna_z_ptaci_perspektivy/ 

 
Předvánoční posezení se seniory 

 
V úterý 15.12.2015 v podvečer se sál Hasičské zbrojnice rozezněl zpěvy koled a dětským smíchem. 
Žáci návojské mateřské školy a po nich děti z nedašovské základní školy svým vystoupením zpestřili 
tradiční předvánoční posezení se seniory, které připravilo zastupitelstvo obce Návojná. K seniorům 
promluvil starosta obce František Machara, povídání z historie přednesl Aleš Naňák a slovo si vzal i 
P. Marek Martiška. Jako občerstvení byl připraven zvěřinový guláš.  
  
Foto z vydařené akce si můžete prohlédnout ZDE.   
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